HABAMMEHHA ®YHKLLIN

3agava nobynoBu yHKUiT @ (Xx), aka 6

npnbnuaHo 3o06parkyBana yHKLUito f(x) 3 TUM 4n

IHLULMM CTYNEeHEeM TOYHOCTI, Ha3MBa€EeTbLCA 3aJayelo
HaONUMXKEeHHS.

* PiBHOMipHE HABNMXEHHS.
* |HTEpnonauiga
« CepeaHbokBagpaTU4HE HABNMXKEHHSA.



IHTEPMONALIA dYHKLI
3adaHa cuctema BY3niB X, X,,...,X ~Ta 3Ha4eHb PyHKLII Y

By3nax f(x,),f(x),.... f(x,) :

[lorniHoMm
o(x)=ay,(x)+aw,(x)+ay,(x)..+a v _(x)

Ha3MBaETbLCA y3ararbHEHUM MOMNIHOMOM,
ne y . (x) —cuctema 6asncHUX YHKLIN,
ao, a1, ..., @m— OEesKi NOCTiNHI KoedilieHTH.

Cuctemoro basncHmMX PyHKLIN MOXYTb OYyTH:
v, (x)=x", k=0,m
v, (x)=exp(Lrikx), k=0,m
v, (x)=1,s1n(x),cos(x),sin(2x),cos(2x),...



f(xo) = Aoy (xo) +ay, (xo) +ay, (xo ).+ AW m (xo)
S (X)) =agw,(x)+awy,(x)+ay,(x)... +a,y,(x)
J(x,) =aw(x,)+ay,(x,)+ay,(x,)...+a,y, (x,)

S (X)) =aw,(x,)+ay (x,)+ay,(x,)...+a,y (x,)

_Wo(xo) Wi(x) v,(x) . l//m(x())_
Wolx) v (x) v,(x) ... v,(x)
Wolx,) v, (x,) v,(x) ... v, (x;)

Wo(x,) vix,) v,(x,) . v,(x,)

z0; f=

_f(xo) _
S (x)

J(xy) |s

S ()

Aa=f, a=A"'f




f(x,)=a, +ax,+a,x;..+a,6x
f(x)=a,+ax +a,xi..+a,x]

n

f(x,)=a, +a,x, +a,x;...+a,x

f(x)D)=a,+ax, +a,x. ...+a,x"”

m - m

B 1 xl Xm_ _f(xo) _ da,

o | a
I f=| /) [ a=|a |
1ox, .ox S (X)) | a,,

Aa=f, a=A""'f




HABJIVMXXEHHA dYHKLIN

[HTepnonauinHMn noniHoMm JlarpaHXa MoXKHa 3anucaTty 4k:

L, (x)=(x) = if(xj W (x)

ae g (x) — MOMIHOM CTEMNEHA m, WO Yy By3nax iHTepnonauil
3a10BOJTIbHSIE YMOBM:

é . .

g i5J

B)]HIIMX BUNAIKaXx.

l//j(x):<

[loniHOM, WO 3a40BOSIbHAE LM BUMOram:

(X — xo0) (X — X1) e.(X = Xj21) (X = Xj11) (X = Xm1) (X — Xm)
(Xj = X0) (Xj = x1)...Xj = X;) (Xj = Xjs1) (X = Xma) (X} = Xm

v (X) =



[Mpuknapg

z—1 -2
3—-1 3-2

x—l_x—3
2—-1 2-3

[puknapg,

27

3 f(x)

62> — 11z + 6.

x—l.x—Z
3~1 3-2

+27-

z-1 -3
2-1 2-3

+8.

x—2.x—3
1-2 1-3



IHTepnonauinHMK NoniHoM JlarpaHxa MoXXHa 3anucaTtu 4ak:

o,y (x- X0) (X = X1)..(X = Xj20) (X = Xj31) (X = X)) (X = Xn)
() = ,Z::‘) ) (x; = X0) (X; = Xx1)..(X; = X;1) (X; = Xji1) (X = Xema) (Xj = Xm)

|_|p|/||<j'|a.£|| X, 0 0.5 1 1.5 2
f(XJ) 0 2 1.25 3 3.25

L,(x)=14.875x—32.9583x> +25.5x° —6.16667x"
4

N




[TOXBK ©OPMYIIN TNTATPAHXA

Pi3HnUIO MK pyHKUiEO Ta Ti IHTEpnonauinHUM HabnMXeHHAM
Ha3nBalTb 3aNTULLIKOBUM YNEHOM IHTEpnonaAuinHol dpopmynmn abo
NOXMBOKOK IHTEpPNONALIIL:

1 (X) =L, (x) = f (x)

[1na noniHoma JlarpaHxa maemo:

(m+1)
f (g) CO(X), M —maX | f(m+1) (x) |

(m+1)! ml )

)L @] S o)

ne o(x)=(x-x)(x-x)...(x—x, ).

7, (X)=

Konu dyHKuUia f(x) € noniHOMOM CTeneHs m, iHTepnonAuinHuimn
noniHoM Ha By3nax Xx,, X;,...,X, € TOYHUM, TODTO:

L, (x)= f(x)



X 1.0 1.1 1.2 1.3 1.4
y=Inx
y 0.000 0.95310 | 0.182322 | 0.262364 | 0.336472
x=123;
X, = 1.1; X,= 1.2; X,= 1.1; X, = 1.2; X,= 1.3;
T — I T—x
L(z) = ¢ =l
(@) xo—ivlyo L1 — oyl
£} = (z — 21)(x — x) (z — 2o)(z — z2) i+

(o — 1) (20 — 22) : (1 — zo) (21 — 22)

(z — x0)(x — 1) B
+ (I2 —1170)(332 —161) Y2, n=2.

L (1.23)=0.206335;
L,(1.23)=0.207086;



£(6)=In() f(”(x)-—xi My=max | 1709 - #%9

2

7w == :

M,=max | f¥(x)|=—x~15

[1.2,13] ]13

e, =|In(1.23)- L (x )\<@y(123 1.2)(1.23-1.3)|~7.3%10°*,

g, =|In(1.23) - L,(x) ]S? [(1.23-1.1)1.23-1.2)(1.23-1.3) [ 6.9%10°,



CKiHYEHHI Pi3HULi MepLIoro Nopaaky:

Af (xy) = f(x)— f(x0),
Af (x) = f(x,)— f(x),

Af(x,1) = f(x,) = f(x,)
CKiHYEHHI pi3HULi OpYyroro Nopsaky:
N f(x0) = AF (%) — AF (%),
N f(x) = A () = AF (x),

Azf(xm—z) = A (x,_)— A (x,,_,).

Y 3aranbHOMY BUNAAKy CKIHYEHHI Pi3HULUI K-ro NOPSAKY:

Akf(xi) — Ak_lf(xiﬂ) — Ak_lf(-xi)-



BIIACTBOCTI CKIHHEHHWX PISHWLUb

CKiHYEHHI pi3HULi CTarnol OOPIiBHIOKOTL HYMIO.
CTtannin MHOXHUK MOXXHa BUHOCUTK 3a 3HaK
CKIHYEHHOI PI3HNL.

Akwo f(x)— MHOrouneH cTeneHs m, TO Pi3HMLS

A flap=0 . k>m

AKWo m-i pisHNUI QyHKUIT f (X) cTani, To usd
doyHKLIA € MHOIO4YSIEHOM CTENEHA M.



[OPNU3OHTAJIIbHI CKIHYEHHI PISHNL|

fx) | M) | Ay | Ay | Ay
fx) | M) | Afex) | Ay | AYfixy
fa) | M) | L) | L) | Ay
f) | M) | A | Ay

fix) | M) | Afixy

fix) | Ax,)




[OPU3OHTAJIIbHI CKIHYEHHI PISHAL|

X; fx) Aflx;) A*f(xi) Af(xi) A°f(xi)
1,215 9,58756 | 0,07418 | 0,00159 | 0,00001 | 0,00000
1,220 9,66174 | 0,07576 | 0,00160 | 0,00001 | 0,00000
1,225 9,73750 | 0,07736 | 0,00162 | 0,00001
1,230 9,81487 | 0,07898 | 0,00163
1,235 9,89385 | 0,08061
1,240 9,97446




OIATOHATIBbHI CKIHYEHHI PISHNL|

) | Ax) | Afx) | Afe) | Afx) | A
fix,)
Aflx,)
fix) Afx,)
Aflx ) Afix,)
fix) A’fix) A'fix,)
Afix,) Afx) Af(x,)
fixy) A7f(x,) A'fix)
Afix,) Afix)
fix) A7f(x)
Afix)
fixy)




OIATOHATBHI CKIHYEHHI PISHNLU

X; Jx) AMx) | Afxi) | Afexi) | Afixi) | Af(xi)
1,215 | 9,58756
0,07418
1,220 | 9,66174 0,00159
0,07576 0,00001
1,225 | 9,73750 0,00160 0,00000
0,07736 0,00001 0,00000
1,230 | 9,81487 0,00162 0,00000
0,07898 0,00001
1,235 | 9,89385 0,00163
0,08061
1,240 | 9,97446




MNEPLWA IHTEPMONAUIMHA ®OPMYNA HbIOTOHA

Hexaun, By3anu iHTepnonauil X, X,,..., X, PO3TalloBaHI
PIBHOMIPHO: x ,x, = X, +h,x, = x, +2h,....,.x = x, + mh.

[MoOyayemo iHTepnonAuinHMA NONIHOM Yy BUrNsA;:
N (x)=a,+a(x—x,)+a,(x—x,)(x=x)+..+a (x—x,)..(x—x )

3afava nonsirae B 0b4MCneHHi 3HaveHb a,,a,,...,a

m.

Moknagpemo x=x,70 A x) =N( x) =aq,

[loknagemo X = X,.
f(x) =N, (x)=a,+a,(x, —x,) = f(x,) +a,h.
A (x,)

3BIOKK q, = .

h




s x = x, maemo:
f(x,)=N_(x,)=a,+a(x,—x,)+a,(x,—x,)(x,—Xx).
Bpaxosyrouu, mo (x, —x,) =2h ta(x, —x,)=h:

A f(Xy)
2th*

F(x,)=2f(x)—f(x)+a,21h* a, =
AHaNOTIYHO, OJ15 X = X,

_ f(x3)—3f(x2)+3f(x1)—f(x0) _ A3f(-x0)
3 30’ 3tk
s x = x, maemo:

d

_ A (%) (k=1,2..m).

Sy



Takum 4MHOM, MaeMoO

N (¥)=a,+ Afzxo) (x—x,)+ Af(x) (x—x )(x—x )+

210
+A33{ ,ffo)(x—xo>(x—x1)<x—x2>+...+AZ ) (e ) ()
ST (). (-, ).
mlh"

JaBnanus

X=X,

lloxnacmu 1= I ompumamy  IHULy

dopmy 3anucy nepwoi inmepnonrayiiinoi opmymi  Hviomonua.



OPYTA IHTEPNONALUIMHA ®OPMYNA HbBIOTOHA

Hexaun, By3anu iHTepnonauil X, X,,..., X, PO3TalloBaHI
PIBHOMIPHO: x ,x, = X, +h,x, = x, +2h,....,.x = x, + mh.
[MoOyayemo iHTepnonAuinHMA NONIHOM Yy BUrNsA;:

N (x)=a,+a(x-x )+a,(x—x )x—x )+..+a (x-x )..(x—x)

3afava nonsirae B 0b4MCneHHi 3HaveHb a,,a,,...,a

m.

Moknagpemo x=x 10 A x) =N( x) =a,

[loknagemMoyx = X, .

f(x,.)=N,(x,)=a,+ta(x, —x,)
J o) = f () - A (x,)
(x, —x ) h

3BIOKH @, =



Jax =x__, MaeMo:
f(xm—Z) — Nm (xm—Z) — aO T al (xm—Z o xm) + a2 ('xm—Z o xm )('xm—Z o xm—l)‘

— f(xm)_zf(‘xm—l)-l_f(xm—Z) — Azf(‘xm—Z)
21K 20
AHAJIOTIYHO, JJIA X =X, MAa€EMO:

4

A* f(x
)y

a,



Takum 4YuHOM, MAEMO :

M= 1) = L) (xS e e e, )+
A3f'(;’3" 3)(x—xm)(x—xm1)(x—xm2)+...+

A"f(x)
m'h”
JaBaanus

(x—x )Jx—x_,).(x—X).

X—X

m

Hoxnacmu 1= [ ompumamu  IHULY

gopmy 3anucy Opyeoi inmepnonayiinoi opmynu  Hveiomoua,



t(t — 1)

Nm(t) = f(Xo) + tAf(Xo) +

((t —1)..(t _(m_1))°Amf(
m!

Azf(Xo) + ...

oo T

Xo).

t(t +1)

Nim(t) = f(X5) + tAFf (Xma) + A*f (Xm2) + ...

. t(t+1)...,§:|+m—1) A (x0).




BMBIP BY3MIB IHTEPNONALLI

[Moxnbkn iHTepnonAUiMHNX opMyI ,EI,C;pIBH}O}OTb NoByTKy
NBOX MHOXHMKIB, 3 SIKUX O[WH, f(m (&) 3anexuTb Bia
BnacTnBocten OYHKUIT i HE NiagaeTbCA KOpPEryBaHHIO, a

BENMYMHA (i (X) = (X = Xo) (X = X1) (X - xz) (x Xm1) (X = Xm)
BAU3HAYAETbCA BUHATKOBO BI/I60pOM By3J'IIB IHTepl'IOJ'IFlLI,II

A
(m+1)!

3agaya npo paudioHanbHUM BUBIp BY3niB iHTEpronauil
X (ana 3agaHoro m) nonsarae y 3HaxXO4KEHHI HAMMEHLLOro
MaKCUMArbHOrO 3HauYeHHs: Om:1(X).

Byanu 3agaroTbCs:

rm(X) = Omi1(X).

b+a b-a 2% + 1

—‘3" , = —COS i=12..m
2 Ci 2m+27:, ( , 2, ..., m).

Xji =




)_ f(xjfn'"’xphl)_j(x,a-:°ax,,t) -
A +kel )T .
| X

x}fh» s

/

£0)= £ )+ (e )+ B2k x) F) 4



| flx)
S (xp,%,)
) /(%) Slxo.%,%,)
J (-‘]»-ﬁ)
X f (-‘2)
f(.ro,x, x.)
f (xn-’.' Ya15X )
f (xn-l"rn)
| fl)

L,(x)=£(x,)+ 2 (x=x) (5= x,,) £y, 3,000x, ) =
J=l

= S0 )+ (x =26 ) (0,3, )+ (=26, o =3, ) (x4, 3,6, ) + .
et (x=x Nx=x L Ax=x,_ ) f(x,,%,5...,%,)

L(x)=r(x)+(—x)(,x )+ (x—x Nx=x_ ) (x,x_,x_,)+...

et e=x Nx—x_ ) dx—x ) f(x,,x s, x, ),



MoriiHomu Yebunwesa nepworo pogy Ln () moxyTb GyTm
BM3HA4eHi 3a JOMNOMOro PeKypPCMBHUX CMiBBIAHOLWEHDb (N>=2)

I;z,+1(3:) — 233'];1(3/) - Tn—-l(l)

TQ(CD) =1
Ti(z)==x
To(z) = 2z° — 1

Tz(z) = 42° — 3z

Ti(z) = 82" — 82° + 1

Ti(z) = 162° — 202° + 5z

Ts(z) = 322° — 482" + 182° — 1

T7(z) = 642" — 1122° + 562° — T

Ta(z) = 1282° — 2562° + 1602 — 322° + 1
To(x) = 2562” — 57627 + 4322° — 1202° + 9z.






36PKHICTb IHTEPMONALINHOIO MNMPOLIECY

36inbLEHHSA KifIbKOCTI BY3niB IHTepnonduii 3 MeTOH
3MEHLUEeHHS noxuoku f(x) — Ln(x) He 3aBxau
BunpaeaaHe. HeobxigHo gocnigxxyBaTn 30DKHICTb
IHTepnonauinHoro npouecy. [1nga uboro BBOAATb CUCTEMY
CITOK, @ caMe:

S° = {xo},

S' ={xo, x1},

ST ={xq, X1, ..., Xm},

Teopema ®abepa: 3a 6yab-skoi nocnigosHocTi citok S™
3HanaeTbcs HenepepBHa Ha Biapisky [a, bl dyHkuia f(X)
LLIO MOCNIAOBHICTE IHTEPNONALINHUX MOMIHOMIB

Py(x), Pi(x), ... Pn(x), nobyaoBaHux Ha NOCMiAOBHOCTI CITOK,
He 36iraTumetbes go f(X) .



KycKoBO-NOAIHOMIaAbHA iIHTEpPMOASLLiS

\
- NN
\\
y.pfuﬂl", ) "P{w,(l,

N e

¥ 0™




CMJTAVHW

[TofliHOM TPETLOro CcTeneHst Ha3anBaeTbCA KYDIYHUM
cnnaitom S(x), wo signosigae dyHkuii f (X) i 3apaHnii
Ha CiTUi BY3MniB @ = X1 < X3 < ... < Xm= b, AKWwo
3aJ0BONbHSAIOTLCA TaKi YMOBM:
* Ha KoxHomy Biapi3ky [X;, Xi.1],i =1, tyniuis

S(x), € noniHoMOM TpeTbOro cTeneHs:

S(X) = Si(X) = d, +b,'(X —X,') + C,'(X —Xi)2 + d,'(X —X,')3

-

Xin Xy Xin.
» dyHkuia  S(x), a Takox ii nepwa i Apyra noxigHi
HanepepsHi Ha Biapisky [a, b];

» yBy3nax iHteprnonauii - S(x;) = f(x;),i =1, m.
[loBenieHHs1 icCHyBaHHA KyBIYHOro crinanHa i Toro, Wo Takum
crnfavH TiNbKW OAuH, MICTUTbL Cnocid noro nobyaoBu.
KinibKicTb HeBigoMunx koediuieHTie — (4m -4).



CJ1AP gnsi obuncneHHa koemiuieHTiB crnnanHa:
Si(x;)=f(x;), i=1n
Si(xi) =Si.1(xi), i=2,m-T1;
S'i(x;) =S'i1(x;), i=2,m-T1;
S"i(xi) =S"iq1(xi), i=2,m-1;
S'"(x1) =0,
S"m(xm) = 0.

CJ1AP 3 (4m — 4) piBHSAHb Ma€e (4m — 4) HeBIAOMMUX
KOemILIEHTIB.



[Oany CJIAP nicnsa neperBopeHb MoxkHa 3BecTtu ao CJI1AP 3
TpuaiaroHanbHOK MaTpuuero BMay:

)= f() o
h 3

JG) = f) _h
h

ne ¢ =0, ¢, =-3d,h,

(cz+1 +2¢)+2ch+cip—c¢, i=l,m—1;

Civl —C;

3h

p, = )= (%) h(c,+2+2c,+1)
h 3

=f(x;), d, =

b




Teopema. Hexait oyHkuist f(x) € C*[a,b]. Toni ans Ky6iuHoro
cnnanHy S(x), nobygoBaHoro Ha cucTtemi Bya3niB

a=X1 < Xp<..<Xm= b, cripaseninBel HEPIBHOCTI.

max fx)=S(x) | Mh',

max| f(x)—S'(x) | Mk,

[a.b]

max| f1x)—S"(x)|< Msh’,

la.b]

(S

M= max| £ (9], h==max (tn.1—n].
3Bigcy Bunnueae, wWwo npu 24— () NOCniaoBHICTL OYHKLN
S®(x), k=0,1,2 (kyGiuHwit cnnaiiH Ta ioro nepLui ABi NOXiaHi)

36iracTbest 4o f(x), BionosigHo.






& f(x)} = {(0, 0), (0.5,2), (1., 2.25), (1.5, 3), (2,3.25),
(2.5,3), (3, 6), (3.5, 0.75), (4, 3.75)}:

fa[1]= 2, a[2] =2.25, a[3] =3,
a[4] = 3.25, a[5] =3, a[6] =6,
a[7] = 0.75, a[8] = 3.75,

{b[1]= 2.45238, b[2] = 5.54762, b[3] = -3,
b[4] = 4.04762, b[5] = —2.45238,b[6] =4.90476,
b[7] = 16.1429, b[8] = 33.7619,

c[1] = 2.28719x10°"7, ¢[2] = 6.19048,
c[3]= —7.80952, c[4] = 2.38095, c[5]= —9.42857,

3
c[6]= —19.0476, c[7]=13.5238, c[8]= —79.5238,

d[1]= 3.09524, d[2]= —13.1905, d[3]=12.9048,
d[4]= —8.28571, d[5]= 4.61905, d[6]= 35.3333,
d[7]= —60.0476, d[8]= 119.286




Peaynbratu iHTepnonauii
doyHKUiT NOSIIHOMOM
JNTarpanxa (nyHKTMpHAa NiHIA) |
KyBi4HMUM cnianHoOM
(cyuinbHa niHis)

Peaynbsratu iHTepnonauil
doyHKUIT AiHIMHKMM cnfianHoOM
(MYHKTUPHA NiHis) | KyOiYHMM
CrnsianHoM (CyuifibHa niHis)



METOO HAMMEHLLUMX KBALOPATIB

Mipa BigXMUIeHHSA 3agaHuX 3Ha4YEeHb Big 0bpaHol QoyHKLT
y 3agaHnx m+ 1toukax (x;, f(x;)),i=0,1,2, .., m

| = Zm:(f(x,-) — P(x;))* > min.

NMOBMHHA OYyTM MiHIMarIbHOIO.
3agamo

P(X) = ap +aiX +axx” +..+ax, k<m

m
I = [ao + arixi + arXi® + ... + aexi — f(x;)]* = min.
i=0



.............

Bioxutenna = |f - P(x;) |

...............

W e e ———————————

e ———————— -

e

.......

X1 ¥m



HeobxigHo, wob ans BCix KoemilieHTIB
BUKOHYBasriacb yMOBa:

i:0,i =0, m.
0a;

[ToyHemoO 3 Ao

;al = 22[30 + a1 X + 32X,'2 + ...+ akx,-k — f(X,)] 1=0.
0 i=0

[ani npogoBXmnmo Ang Bcix aj

aaal = 22[30 + a1 X; + azx,-z + ...+ akx,-k — f(X,)] Xj,' =0,
J i=0

j =1k







P(z) = a + az,
(n 4+ 1)ag + [‘goz.] a = .go"'

[Befes (Eam B

Pyz) = agt oz + a7,

(v + oo+ (o)t [B )= B,
(o (8 (Bo= Eon
(2wt (Betlat [Eeer= Buet



z 00 o0r 02 03 04 05 086 07 08 09

y 021 023 031 029 042 035 058 061 059 0.66

1 = 45, 5:{ = 2.85, §a{= 2.025, 2'::, = 1538, By = 45,
i*0 1*0 i*0 {0 190

B yis = 2356, £ ne = 1.6154.
=0 i*0

10g + 4.5 = 4.5, f(2) » 0.183 + 0.536=
4.5a) + 2.85a4 = 2.356.

10gg + 4.5¢ + 2.85¢p =4.25,
050 + 284 + 2056 =236, 9 N 0104, o ® 0.452, oy » 0.0047

2.80a) + 2.025a + 1.5333¢; = 1.6154,






y=+x, xelo]]. P=ax+Db,

ola,b)= !(\/; - ax—b)zdx.

2I(x axb)a’x 0,

6¢__
6b-2j(x —ax—-bkx=0.

4
P(x)=08x+—
(x) = T



f(x)

5

4,5 /
4 ¢

. \_/
3,9

J
2?5 8- /

1,5 2 2.5 3 3,5

f(x)= —35.417 + 59.0875 x — 28.1038 x° + 4.11221 x°



K X




